

**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
PUPIN TELECOM AD**

FEBRUAR 2007.

PRIVREDNO DRUŠTVO I OSNOVE ZA FINANSIJSKO IZVEŠTAVANJE

1. Privredno društvo:

Pupin Telecom AD je osnovan Odlukom Vlade Srbije kao društveno preduzeće 08.10. 1947 godine. Proces svojinske transformacije započet je 1998. godine, kada je preduzeće registrovano kao akcionarsko društvo, a završen 2006 godine izdavanjem rešenja od strane Ministarstva privrede br.160-023-02-001 98/ 2005 – 07/ 17.11 2006 godine kojim je verifikovana struktura ukupnog osnovnog kapitala nakon završene kontrole zakonitosti postupka svojinske transformacije. Podaci o stanju akcija usaglašeni su sa podacima iz Centralnog registra HOV.

Poslovno ime:	PUPIN TELECOM AD – Kompanija za telekomunikacione sistem i uređaje
Skraćeno ime:	PUPIN TELECOM AD
Poreski indentifikacioni broj:	100011485
Maticni broj matičnog društva:	07026587
Sifra delatnosti:	74150
Osnovna delatnost :	holding poslovi
Broj zaposlenih na dan 31. decembra 2007. godine:	26
Vrsta i struktura vlasništva:	100% akcijski kapital
Broj akcija:	1066117 (na dan 31.12.2007.) 1012555 (na dan 01.01.2007.) 53562 (povećanje u toku godine)
Broj akcionara na dan 31.12.2007:	1068 -vlasništvo fizičkih lica 30,42977% -vlasništvo pravnih lica 63,37945% -zbirni (kastodi) račun 6,19078%
Organi upravljanja:	Skupština akcionara Upravni odbor Generalni dirktor Izvršni odbor Nadzorni odbor

Pupin Telecom AD u svom sastavu ima: 6 (šest) zavisnih društava, organizovanih kao društva sa ograničenom odgovornošću, gde Pupin Telecom AD ima učešće u kapitalu 100%:

1. Pupin Telecom DKTS d.o.o.
2. Pupin Telecom ZPU d.o.o.
3. Pupin Telecom Datacom d.o.o.
4. Pupin Telecom Dipotel d.o.o.
5. Pupin Telecom Signalizacija i napajanje d.o.o.
6. Pupin Telecom Inženjering u likvidaciji d.o.o.

Takođe, Pupin Telecom AD ima učešće u kapitalu mešovitog preduzeća Alcatel Pupin Jugoslavija d.o.o. (PupinTelecom učestvuje sa 44%, Alcate-l Lusent sa 56%)

2. Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja:

Na dan 31.12.2004. god. početni bilans usaglašen je sa Medjunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i od tog dana PUPIN TELECOM AD primenjuje MRS i MSFI. Poslovne knjige koje čine osnovu za sastavljanje finansijskih izveštaja za godinu koja se okončava na dan 31.12.2007. godine vođene su saglasno pozitivnim propisima kojima se reguliše računovodstvo uz primenu računovodstvenih politika i međunarodnih računovodstvenih standarda.

Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara odnosno u funkcionalnoj valuti Republike Srbije, a prikazani su u formatu koji je propisan Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za preduzeća, zadruge i druga pravna lica.

PUPIN TELECOM AD obrađuje podatke i informacije programom koji omogućava vođenje analitike svih bilansnih pozicija i sortiranje istih shodno potrebama.

Finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom nastanka poslovnog događaja (načelom uzročnosti i načelom stalnosti poslovanja).

3. Pregled značajnijih računovodstvenih politika:

STALNA IMOVINA: Stalna imovina obuhvata nematerijana ulaganja, građevinsko zemljište, nekretnine, postrojenja i opremu.

Nematerijalna ulaganja: nematerijalna ulaganja čine ulaganja u licence- novčana ulaganja za sticanje ovih prava sa pravom korišćenja dužim od godinu dana.

Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva: uključuju zemljište, građevinske objekte, postrojenja i opremu, investicione nekretnine što sve čini 65.02% od ukupne poslovne aktive na dan 31.12.2007. godine.

Početno merenje nekretnine, postrojenja i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanje za sredstvo vrši se po nabavnoj ceni.

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznatu nekretninu, postrojenje i opremu pripisuje se iskazanom iznosu tog sredstva ili se priznaje kao posebno sredstvo tek kada postoji verovatnoća da će Privredno društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tih sredstava i da će njihov trošak moći da se pouzdano proceni. Sve ostale popravke i održavanje terete bilans uspeha u toku finansijskog perioda u kojem nastanu. Za visinu naknadnog izdatka koriguje se nabavna vrednost, a stopa amortizacije se ne menja.

Dobici i gubici pri otuđenju sredstava određuju se poređenjem priliva sa knjigovodstvenim iznosom i uključuju se u bilans uspeha.

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme vrši se primenom proporcionalne metode.

Obračun amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme vrši se od narednog meseca od dana stavljanja u upotrebu sredstva.

Naknadno merenje nematerijalna ulaganja: Nakon početnog priznavanja, nematerijalno ulaganje se iskazuje po nabavnoj vrednosti.

Naknadno merenje zemljišta i građevinskih objekata: Zemljišta i građevinski objekti iskazuju se prema fer vrednosti koja se temelji na periodičnim, najmanje trogodišnjim procenama, koje vrše eksterni nezavisni procenitelji, umanjenim za kasniju amortizaciju građevinskih objekata..

Postrojenja i oprema: Nakon početnog priznavanja, nekretnina postrojenja i oprema iskazuju se po revalorizovanom iznosu, koja odražava njihovu poštnu vrednost na dan revalorizacije, umanjenoj za ukupan iznos ispravki vrednosti po osnovu amortizacije i ukupan iznos ispravki vrednosti po osnovu gubitaka zbog obezvređenja. Revalorizacija se može vršiti toliko redovno koliko je dovoljno da se iskazani iznos ne razlikuje značajno od iznosa koji bi se utvrdio da je primenjen postupak iskazivanja po poštnoj vrednosti na dan sačinjavanja finansijskih izveštaja.

Kada se neko sredstvo revalorizuje tada se revalorizuje celokupna grupa kojoj to sredstvo pripada.

Obračun revalorizacije ne znači uvek povećanje knjigovodstvene vrednosti; revalorizacija predstavlja svođenje na realnu, tržišnu vrednost, tako da može doći do smanjenja knjigovodstvene vrednosti.

Kada se vrednost sredstava poveća kao rezultat revalorizacije, to povećanje se iskazuje kao revalorizaciona rezerva. Međutim, revalorizacijsko povećanje priznaje se kao prihod od ukidanja revalorizacionih rezervi istog sredstva do onog iznosa do kojeg je predhodno revalorizacijsko smanjenje vrednosti tog sredstva priznato kao rashod. Kada se knjigovodstvena vrednost sredstva smanji zbog revalorizacije, negativni učinak treba priznati kao rashod. Međutim, revalorizacijsko smanjenje iskazuje se na teret revalorizacionih rezervi obračunatih za isto sredstvo.

Rashodovanje i otuđenje nekretnina postrojenja i opreme: Kada se sredstvo trajno povuče iz upotrebe i kada Privredno društvo od njegovog otuđenja ne očekuje nikakve buduće ekonomske koristi sredstvo se isključuje iz poslovnih knjiga.

Kada se sredstvo rashoduje, revalorizaciona rezerva koja se odnosi na isto prenosi se u neraspoređenu dobit.

Investicione nekretnine: Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti. Pri početnom merenju, zavisni troškovi nabavke se uključuju u nabavnu vrednost .

Naknadni izdaci vezani za investicionu nekretninu pripisuju se iskazanom iznosu investicione nekretnine kada je izvesno da će priliv budućih ekonomskih koristi biti veći od prvobitne stope prinosa te investicione nekretnine.

Naknadno merenje nakon početnog priznavanja vrši se po modelu poštene vrednosti koja odražava trenutno stanje i okolnosti na tržištu na dan Bilansa stanja.

Sve nabavke opreme u toku 2007. godine iskazane su po nabavnoj vrednosti. Nabavna vrednost uključuje svaki izdatak koji se priznaje shodno odredbama MRS 16 - Nekretnine, postrojenja i oprema.

Amortizacija se obračunava primenom proporcionalne metode na nabavnu vrednost primenom sledećih godišnjih stopa :

Gradjevinski objekti 2,5 %

Kompjuterska oprema 33%

Ostala oprema 25%

Nematerijalna ulaganja 33%

Dugoročni finansijski plasmani: Dugoročne finansijske plasmane čine plasmani u ostala pravna lica , ucesce u kapitalu banaka kao i zajmovi dati zaposlenima za resavanje stambenih problema. Navedeni plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog priznavanja mere po njihovoj nabavnoj vrednosti, koja predstavlja poštenu vrednost naknade koja je data za njih. Troškovi nastali u vezi ulaganja u plasmane se uključuju u početno merenje svih finansijskih sredstava.

Kratkoročna potraživanja i plasmani: kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i povezanih pravnih lica i ostalih kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje robe i usluga. Mere se po vrednosti iskazane u originalnim fakturama, a na datum sastavljanja finansijskih izveštaja procenjuju se po naplativosti. Otpis vrednosti potraživanja vrši se onda kada postoji objektivan dokaz da neće biti naplaćena.

Kapital:

Kapital Pupin Telecom AD čini: akcijski kapital , ostali kapital, rezerve, revalorizacione rezerve, neraspoređena dobit tekuće godine i neraspoređena dobit ranijih godina.

Zakonske obaveze:

Privredno društvo obračunava poreze i doprinose po sledećim osnovama:

- porez na dodatu vrednost;
- poreze i doprinose na zarade i lična primanja;

- porez na dobit
- porez na imovinu.

Prihodi i rashodi: Prihodi po osnovu prodaje proizvoda i usluga priznaju se po fakturnoj vrednosti, umenjenoj za poreze, odobrene rabate i popuste.

Prihodi i rashodi po osnovu kamata obračunavaju se po načelu uzročnosti prihoda i rashoda primenom ugovorenih kamatnih stopa.

Prihodi od dividende priznaju se kada se izvrši uplata u korist privrednog društva.

Kamate na kredite knjiže se na teret rashoda u periodu na koji se odnose. Rashodi se takodje obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda.

Troškovi održavanja i opravki osnovnih sredstava pokrivaju se iz prihoda perioda u kojem nastanu.

Preračunavanje deviznih iznosa:

Poslovne promene nastale u stranoj valuti se preračunavaju u dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu, koji je važio na dan poslovne promene.

Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja preračunavaju se u dinare po srednjem kursu deviza koji je važio na taj dan a svodjenje na kurs vrsi se na dan bilansa. Pozitivne ili negativne kutsne razlike nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti i prilikom preračuna pozicija u bilansu stanja iskazanih u stranoj valuti knjižene su u korist ili na teret bilansa uspeha, kao prihodi i rashodi po osnovu kursnih razlika.

Beneficije zaposlenih: Pupin Telecom AD ne poseduje sopstvene penziona fondove kao ni opcije u cilju isplate zaposlenima i po tom osnovu nema identifikovane obaveze na dan 31.12.2007.godine.

4. PREGLED POZICIJA BILANSA STANJA SA NAPOMENAMA

1. Nematerijalna ulaganja

Bilansirana nematerijalna ulaganja u iznosu od 325 hiljada dinara imaju sledeću strukturu:

	u 000 dinara	
Nematerijalna ulaganja	2007.	2006.
Licence i slična prava	681	1246
Ispravka vrednosti licence	356	506
Ukupno:	325	740

2. Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva sa pregledom promena

Na posebnim analitičkim računima nekretnina, postrojenja i opreme obezbeđene su odgovarajuće evidencije o nabavnoj vrednosti i ispravkama. Nove nabavke bilansirane u 2007. godini iskazane su po nabavnoj vrednosti koja uključuje sve izdatke koji se priznaju u skladu sa MRS 16 - Nekretnine, postrojenja i oprema.

	u 000 dinara	
	2007.	2006.
Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva		
Zemljišta	4683	4683
Građevinski objekti	218336	294462
Postrojenja i oprema	15948	10177
Investicione nekretnine	334912	270800
Ukupno:	573879	580122

3. Dugoročni finansijski plasmani

Privredno društvo je iskazalo dugoročne finansijske plasmane u ukupnom iznosu od 166943 hiljada dinara, a koji se odnose na:

	u 000 dinara	
	2007.	2006.
Dugoročni finansijski plasmani		
Učešća u kapitalu	162299	173323
Ostali dugoročni finansijski plasmani	4644	4025
Ukupno:	166943	177348

Učešća u kapitalu odnose se na:

	u 000 dinara	
	2007.	2006.
Učešća u kapitalu		
Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica	158939	169963
Učešća u kapitalu ostalih povezanih pravnih lica	3360	3360
Ukupno:	162299	173323

	u 000 dinara	
	2007.	2006.
Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica		
PUPIN TELECOM DKTS	80675	80675
PUPIN TELECOM ZPU	39823	39823
PUPIN TELECOM DATACOM	21298	21298
PUPIN TELECOM DIPOTEL	6968	6968
PUPIN TELECOM SIGNALIZACIJA I NAPAJANJE	4329	4329
PUPIN TELECOM INŽENJERING U LIKVIDACIJI	5846	5846
PUPIN TELECOM KOMUNIKACIJE U LIKVIDACIJI		5236
PUPIN TELECOM TERMINALI U LIKVIDACIJI		5788
Ukupno:	158939	169963

Tokom 2007.godine završen je proces likvidacije društava: PUPIN TELECOM KOMUNIKACIJE U LIKVIDACIJI i PUPIN TELECOM TERMINALI U LIKVIDACIJI.

Ostali dugoročni finansijski plasmani odnose se na:

	u 000 dinara	
	2007.	2006.
Ostali dugoročni finansijski plasmani		
Učešće u kapitalu banaka	458	458
Ostali dugoročni finansijski plasmani	4186	3567
Ukupno:	4644	4025

4. Potraživanja

Privredno društvo je u 2007. godini bilansiralo potraživanja u iznosu od 45758 hiljade dinara. Ispravka i otpis nenaplaćenih potraživanja vršena je na teret ostalih rashoda.

	u 000 dinara	
Potraživanja	2007.	2006.
Potraživanja po osnovu prodaje	42204	33444
Potraživanja iz specifičnih poslova	0	11652
Potraživanja za dividendu	1968	1968
Druga potraživanja	1586	2797
Ukupno:	45758	49861

U skladu sa Zakonom o računovodstvu i revizije i pravilnikom o popisu vršeno je usaglašenje potraživanja i obaveza na dan 31.10.2007. godine kao i na dan 31.12.2007. godine.

5. Kratkoročni finansijski plasmani:

Kratkoročne finansijske plasmane čine:

	u 000 dinara	
Kratkoročni finansijski plasmani	2007.	2006.
Kratkoročni krediti i plasmani u matična i zavisna pravna lica	67190	32110
Kratkoročni krediti u zemlji	317	399
Ostali kratkoročni finansijski plasmani	20000	
Ukupno:	87507	32509

6. Gotovinski ekvivalenti i gotovina

Gotovina, kao i neposredno unovčive hartije od vrednosti, bilansirani su u ukupnom iznosu od 5752 hiljada dinara i odnose se na:

	u 000 dinara	
Gotovinski ekvivalenti i gotovina	2007.	2006.
Tekući (poslovni) računi	3009	2250
Blagajna	9	36
Devizni račun	2365	1274
Ostala novčana sredstva	85	42
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena	284	320
Ukupno:	5752	3922

Pupin Telecom AD je tokom 2007.godine obavljao promet preko sledećih banaka: Societe Generale Srbija i Bance Intesa.

7. Kapital

Kapital Privrednog društva čini:

	u 000 dinara	
Kapital	2007.	2006.

Akcijski kapital	479752	455650
Ostali kapital	721	721
Rezerve	11894	5841
Revalorizacione rezerve	278106	309433
Neraspoređeni dobitak	83883	60534
Ukupno:	854356	832179

Skupština akcionara na skupštini održanoj dana 25.06.2007.godine, donela je Odluku o raspodeli neraspoređene dobiti, kojom je izvršeno povećanje osnovnog –akcijskog kapitala za iznos od dinara 24.102.900,00. Na osnovu raspodele dobiti, doneta je Odluka o izdavanju običnih akcija V emisije bez javne ponude broj 545/25.06.2007. i odluke o izmeni Odluke od 05.10.2007 kojom je izvršeno povećanje ukupnog broja akcija za 53562, nominalne vrednosti 450,00 dinara.

8 . Dugoročne obaveze:

Dugoročne finansijske obaveze odnose se na obaveze po osnovu finansijskog lizinga.

9. Kratkoročne finansijske obaveze

Kratkoročne finansijske obaveze imaju sledeću strukturu:

		u 000 dinara
Kratkoročne obaveze		
Kratkoročne finansijske obaveze		7601
Obaveze iz poslovanja	6448	4198
Ostale kratkoročne obaveze i PVR	592	467
Obaveze po osnovu PDV i ostalih jav. prihoda	136	943
Ukupno:	7176	13209

10. Odložene poreske obaveze:

Odložene poreske obaveze predstavljaju efekat revalorizacije osnovnih sredstava iz 2005.godine. U 2007.godini razlika između knjigovodstvene i poreske osnovice, knjižina je na teret odloženih poreskih sredstava u aktivi bilansa stanja, kao prihod u bilansu uspeha. Kako se odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze tretiraju kao jedan račun, na kraju 2007. godine izvršeno je prebijanje obaveza i sredstava.

5. PREGLED POZICIJA BILANSA USPEHA SA NAPOMENA

1. Poslovni prihodi i rashodi

a) Poslovni prihodi se sastoje iz različitih izvora prihoda:

		u 000 dinara
Poslovni prihodi	2007.	2006.
Prihodi od prodaje	14444	15484
Ostali poslovni prihodi	47363	26060
Ukupno:	61807	41544

b) **Poslovni rashodi se sastoje iz:**

	2007.	2006.
		u 000 dinara
Poslovni rashodi		2006.
Nabavna vrednost prodane robe	4908	0
Troškovi materijala	9128	7630
Trošk. zarada, nakn. zarada i ostali lič. rashodi	52653	44396
Troškovi amortizacije i rezervisanja	14270	14280
Ostali poslovni rashodi	21460	15969
Ukupno:	102419	82275

c) **Poslovni (gubitak)**

	2007.	2006.
Poslovni gubitak	40612	40731

2. **Finansijski prihodi i rashodi**

a) **Finansijski prihodi potiču od:**

	2007.	2006.
		u 000 dinara
Finansijski prihodi		2006.
Finansijski prihodi od zavisnih pravnih lica (učešće u dobiti)	42758	43331
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica	59400	41305
Prihodi od kamata	1098	0
Pozitivne kursne razlike	115	434
Ukupno:	103371	85070

b) **Finansijski rashodi su iskazani po sledećem osnovu:**

	2007.	2006.
		u 000 dinara
Finansijski rashodi		2006.
Finan.rashodi iz odnosa sa matič. i zav. pravnim licima	0	374
Rashodi kamata	388	3726
Negativne kursne razlike	410	351
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule	61	0
Ostali finansijski rashodi	389	2
Ukupno:	1248	4453

c) **Dobitak finansiranja**

	2007.	2006.
Finansijski rezultat	102123	80617

3. **OSTALI PRIHODI I RASHODI**

a) **Ostali prihodi potiču od:**

	2007.	2006.
		u 000 dinara
Ostali prihodi		2006.
Dobici od prodaje opreme	20	37
Prihodi po osnovu naknade štete	87	0
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja	87	25
Ostali nepomenuti prihodi	117	9585
Ukupno:	311	9647

b) **Ostali rashodi se sastoje od:**

	2007.	2006.
Ostali rashodi		u 000 dinara
	2007.	2006.

Obezvredjenje dugorocnih finansijskih plasmana	8486	0
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potrazivanja	9233	708
Ostali nepomenuti rashodi	580	998
Gubici po osnovu rashodavanja i prodaje opreme	5	
Ukupno:	18304	1706

Beograd, 29.02.2008.

GENERALNI DIREKTOR

mr. Miroslav Radovanović, dipl.inž.

